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Θέµα: Αναγνώριση Στρατιωτικής Θητείας στους 
εκπαιδευτικούς 

 
Αγαπητέ Πρόεδρε, 
 
Αναφερόµαστε στο πιο πάνω θέµα και σας πληροφορούµε ότι θέση της 
Οργάνωσής µας κατόπιν απόφασης της ΠΣΓΑ της ΟΕΛΜΕΚ 
ηµεροµηνίας 2 Μαρτίου 2006, είναι η αναγνώριση της στρατιωτικής 
θητείας για τους εκπαιδευτικούς που υπηρέτησαν στην Εθνική 
Φρουρά, τουλάχιστον για σκοπούς προαγωγής (σε πρώτη φάση) 
παραχωρώντας µία µονάδα για κάθε χρόνο στρατιωτικής 
θητείας. 
 
Υπογραµµίζουµε ότι η αναγνώριση της στρατιωτικής θητείας για 
σκοπούς προαγωγής δεν αίρει πλήρως την αδικία και τη δυσµενή 
διάκριση που υφίστανται οι άρρενες εκπαιδευτικοί που υπηρέτησαν 
στην Εθνική Φρουρά, αλλά περιορίζει µερικώς το χάσµα των δύο 
χρόνων που υπάρχει ανάµεσα στους άντρες (που υπηρέτησαν στην 
Εθνική Φρουρά) και τις γυναίκες εκπαιδευτικούς της ίδιας ηλικίας. 
 
Τονίζουµε ότι µια τέτοια ρύθµιση (αναγνώριση για σκοπούς προαγωγής) 
δεν εξυπακούει κανένα οικονοµικό κόστος για το κράτος. 
 
Σχετική µε το θέµα είναι και η θέση της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως κας 
Ηλιάνας Νικολάου, που καταγράφεται στα συµπεράσµατά της (σελ. 13-
14), στην Έκθεση της Αρχής Ισότητας αναφορικά µε καταγγελία για 
έµµεση διάκριση λόγω φύλου στο σύστηµα διορισµού στη ∆ηµόσια 
Εκπαιδευτική Υπηρεσία, βάσει του Πίνακα ∆ιοριστέων ηµεροµηνίας 30 
Νοεµβρίου 2005, η οποία αναφέρει ότι: «∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι 
πράγµατι οι άνδρες υποψήφιοι για διορισµό στη δηµόσια 
εκπαιδευτική υπηρεσία βρίσκονται σε δυσµενέστερη θέση από 
τις γυναίκες.  Η εγγραφή τους στον Κατάλογο ∆ιοριστέων 
καθυστερεί κατά δύο χρόνια, µε αποτέλεσµα να υστερούν και 
µετά το διορισµό τους σε σχέση µε τις γυναίκες συναδέλφους 
τους ως προς την υπηρεσιακή τους εξέλιξη(υπολογισµό των 
µονάδων µετάθεσης, στις µισθολογικές προσαυξήσεις, 
προαγωγές και σύνταξη, όπου προσµετρούν τα χρόνια 
υπηρεσίας). 



 
 
Στα ίδια συµπεράσµατα η κα Νικολάου τονίζει επίσης:  
«Το άρθρο 8 των περί Ίσης Μεταχείρισης ανδρών και Γυναικών 
στην Απασχόληση και την Επαγγελµατική Εκπαίδευση Νόµων, 
απαγορεύει οποιαδήποτε άµεση ή έµµεση διάκριση λόγω φύλου 
στους όρους πρόσβασης στην απασχόληση.  Στις ρυθµίσεις που 
εισάγει το άρθρο 28Β των περί ∆ηµόσιας Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας 
Νόµων του 1969 έως 2003, εµπεριέχεται έµµεση διάκριση και 
τούτο γιατί στις εκ πρώτης όψεως ουδέτερες διατάξεις του δεν 
λαµβάνεται υπόψη η άνιση θέση στην οποία βρίσκονται οι 
άνδρες υποψήφιοι και δεν προβλέπονται µέτρα ή διαδικασίες 
που να εξουδετερώνουν αυτή την ανισότητα.  Το διάστηµα των 
25 µηνών της στρατιωτικής θητείας δεν είναι µικρό. 
 
Θεωρούµε ότι η ερώτηση που υποβάλατε στον Υπουργό Παιδείας και 
Πολιτισµού κ. Ανδρέα ∆ηµητρίου, στη συνεδρίαση της Επιτροπής 
Παιδείας της Βουλής στις 23 Μαρτίου 2010, στην οποία παρευρίσκετο 
και η Οργάνωσή µας και η επιχειρηµατολογία σας σχετικά µε το θέµα 
της αναγνώρισης της στρατιωτικής θητείας για τους εκπαιδευτικούς που 
υπηρέτησαν στην Εθνική Φρουρά, επιβεβαιώνει ότι πραγµατικά 
αναγνωρίζετε την αδικία που υφίστανται οι άρρενες εκπαιδευτικοί λόγω 
στρατιωτικής θητείας και αποδεικνύει το ενδιαφέρον σας προς άρση της 
αδικίας αυτής. 
 
Πιστεύουµεν ότι είναι πλέον καιρός η Πολιτεία (Κυβέρνηση και Βουλή), 
να εγκύψει στο αίτηµα αυτό της ΟΕΛΜΕΚ µε κάθε σοβαρότητα και να το 
προωθήσει προς επίλυση. 
 
Η Οργάνωσή µας εισηγείται την από µέρους σας, ως Προέδρου της 
Επιτροπής Παιδείας της Βουλής, ανάληψη πρωτοβουλίας για 
σύγκληση κοινής συνεδρίας µε τη συµµετοχή των εµπλεκοµένων 
Επιτροπών της Βουλής, άλλων υπηρεσιών του Κράτους που σχετίζονται 
µε το θέµα και της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως, για συζήτηση και οριστική 
επίλυση του µακροχρόνιου αυτού αιτήµατος. 
 
Επισυνάπτουµε την έκθεση της Επιτρόπου ∆ιοικήσεως για εύκολη 
αναφορά. 
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